
PARENTS – responses 15 
• 14 women and 1 men 
• Ages from 36 to 51 years 
• Every parent knew what climate change is and 67% thought it is a result of human 

intervention and 33% thought it´s both humans and natural procedure 
• 93 % think we can take action to stop climate change, 7 % wasn´t sure about it.  

 

How much concerned are you about the following problems?  

 

Climate change (Not at all, Somewhat, Very)  
 
Wildlife extinction (Not at all, Somewhat, Very)  
 
Air pollution (Not at all, Somewhat, Very)  
 
Ozone depletion (Not at all, Somewhat, Very)  
 
Ice melting (Not at all, Somewhat, Very)  
 

 
 
Which of the following energy sources are renewable?  

 

a. Nuclear  
b. Solar  
c. Wind  
d. Natural gas  
e. Oil  
f. Hydro  
g. Coal  
 
 

 
Which of the following energy sources can pollute the air?  

 

a. Nuclear  
b. Solar  
c. Wind  
d. Natural gas  
e. Oil  
f. Hydro  
g. Coal  
 



 

Do you know which is the main energy source in our country?  
 
a. Nuclear  
b. Solar  
c. Wind  
d. Natural gas  
e. Oil  
f. Hydro  
g. Coal  
h. I do not know  
 

 

In Finland the main energy sources are fossil fuels and peat but also renewable energy sources. Peat 
is regarded as a fossil fuel, because the time to regenerate is enormously long. 

 

Do you recycle at home? If yes which of the following materials?  
 
 
a. Paper  
b. Glass  
c. Aluminium  
d. Organics  
e. Plastics  
f. Textiles  
 
 
 

Do you implement energy-saving practices at home? If yes elaborate.  
- turning off devices and lights 
- lower temperature inside the house 
- not using airplane 
- using mass transit and walking for transportation 
- recycling clothes 
- using the owen effictively 

 
Which of the following do you use more often to commute?  

 
a. Walking 36% 
b. Cycling  21% 
c. By car 36% 
d. Mass transit 7% 
 

 


